

Un mes . . . . . 2 ptas.
Un año . . . . . 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes . . . . . 2'50 ptas.
Un año . . . . . 25

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

Año XLVIII.

Jerez de la Frontera. Viernes 8 de Agosto de 1902.

Núm. 14.526

El Guadalete.

GIBRALTAR

UNA RHODESIA EN ESPAÑA

El personaje más conocido, ya que no el más popular de aquella región, es el famoso Mr. Morrison, un Cecilio Rhodes de menor cuantía, que emprende mucho y sale siempre bien de sus empresas. Su cargo más importante es, sin duda, el de director general de la Compañía del ferrocarril de Bobadilla Algeciras, y para desempeñarle se auxilia de dos ingenieros consultores ingleses, un auditor inglés, un jefe del movimiento inglés, otro del material inglés, otro de vía inglés, y un secretario de dirección, también inglés. Termina este ferrocarril, que es el único de la comarca, en un muelle construido por la Compañía en Algeciras, donde trabaja la única grúa (también propiedad de la Empresa) que carga y descarga las mercancías, y que utiliza el Gobierno español para embarcar caballos á Ceuta y demás necesidades del servicio militar ó civil.

La travesía á Gibraltar se hace en vapores regulares ingleses con bandera española, y también es propiedad de mister Morrison el vaporcito que lleva á Gibraltar y vuelve á España diariamente á los obreros que viven al lado acá de la bahía. Tanto como los viajeros españoles abundan los ingleses en la línea de Bobadilla á Algeciras, porque esa espina dorsal inglesa que tiene en el Peñón su cerebro, transporta, no sólo á los muchos turistas que al cabo del año visitan Andalucía, sino á los numerosos ingenieros y propietarios de las múltiples empresas británicas de la región, que no suelen encomendar á españoles sino los cargos secundarios; y últimamente, ha venido á aumentarse el número con el personal inglés de las canteras adquiridas en Ronda, Teba y Martos para las obras del puerto de Gibraltar.

A la margen derecha del río Miel, por sus aguas separado de la moderna Algeciras, han construido los ingleses un magnífico hotel de nueva planta, de rica y pesa arquitectura, que es indiscutiblemente uno de los mejor servidos, más cómodos, más lujosos... y más caros hoteles de España.

Los departamentos del ferrocarril de Bobadilla están llenos de carteles, encareciendo en inglés y en español los atractivos del nuevo hotel, y cuantas veces entra el revisor á examinar los billetes (y no son pocas), comunica á los viajeros, ya en tono de pregunta, ya en el de advertencia, que existe un hotel Reina Cristina. Al llegar á Algeciras, los mozos se apoderan de los equipajes, preguntando con el aire convencido de quien sienta una verdad axiomática: «¿Irán ustedes, es claro, al hotel Reina Cristina?»

Por si esto fuera poco, que no suele serlo, ya junto al embarcadero halláanse escalonados unos ganchos de aspecto imparcial, que en las noches de viento acon sejan á los viajeros para Gibraltar que se queden en Algeciras, porque está el mar muy revuelto todo el día. Los más se rinden, suben á un ómnibus embadurnado de rojo y amarillo, los colores nacionales españoles, y son en él conducidos por un camino que trazó y cuida con esmero la Compañía inglesa, al Hotel Reina Cristina inglés, á cuyo alrededor se están construyendo algunos edificios particulares destinados á albergar á la colonia inglesa en Algeciras.

Además del hipódromo, de que antes hablé, se intenta ahora construir un establecimiento de baños, y á él vendrán los ingleses, como hoy vienen al hotel, en lanchas de vapor ó eléctricas, sin permiso ni aun noticia de nuestra autoridad de Marina y sin sujetarse tampoco á la visita de la Aduana. No todos los residentes en el hotel podían disponer de una lancha para cruzar la bahía cuando les viniese en gana, y era incómodo sujetarse al horario de los vapores regulares que enlazan con el ferrocarril. La emprendedora oficialidad británica resolvió el problema, adquiriendo un vapor para el peculiar servicio del hotel, al cual puso por nombre Cristina, é inscribió en la matrícula de Algeciras. En Febrero y Marzo de este año hicieron los ingleses en la bahía unas prácticas de tiro, simulando después un ataque y defensa general de la plaza de Gibraltar, era preciso un vapor que remolcase los blancos, y para este oficio de correveidille no debió hallarse otro más á propósito que el Cristina, el cual lo realizó, según cuentan, á las mil maravillas, llevando enarbolada la bandera española. Nuestro cónsul en Gibraltar, Sr. Marti, quien inteligentemente secundado por el vicecónsul, Sr. Boada, sostiene una lucha diaria y titánica en pro de nuestros intereses diplomáticos y comerciales, puso

inmediatamente el hecho en conocimiento del gobierno, y el vapor Cristina, concluidos los ejercicios de tiro, siguió prestando servicios durante cuatro días y cinco noches á la escuadra inglesa en sus maniobras.

GABRIEL MAURA GAMAZO

Deferencia al talento.

Sabido es que no es solo en Sanlúcar donde goza extraordinaria estimación por su elocuencia y virtudes el Sr. Arcipreste de aquella culta población. Aquí, y en toda la provincia goza también de gran prestigio, y por esta razón, y por el mérito de su trabajo apostólico, publicamos hace pocos meses las notables conferencias que pronunció en dos años distintos y extractó hábilmente nuestro colaborador D. José M. Macías. Pues ahora, varios admiradores de tan digno sacerdote nos ruegan la inserción del siguiente escrito, resumen brevísimo de otro excelente discurso que acaba de ser objeto de grandes alabanzas en la prensa de Sevilla. Dice así:

«Nos ha llamado la atención, hasta el grado de cambiar nuestro espíritu, el trabajo literario por todos puntos admirable, que leímos en el Correo de Andalucía. Profundo y bellísimo artículo en donde se reseña el Panegírico de S. Ignacio de Loyola, predicado en su fiesta en Sevilla, por el sabio orador D. Francisco Rubio, Arcipreste de Sanlúcar de Barrameda. El autor del artículo, que con laudable modestia, digna de ser imitada, ha ocultado su nombre bajo la firma de Un suscriptor auténtico, ha logrado presentar un croquis modelo, un compendio acabadísimo del sermón, que no podemos resistir al deseo de transcribirlo, para que lo saboreen á satisfacción, los aficionados á esta clase de trabajos. Advertiendo que para no desfigurar el texto con los comentarios y paréntesis con que á cada momento tendríamos que intercalarlo para hacer notar sus maravillas de fondo y de forma, nos limitaremos á subrayar las bellezas más notables.

FIESTA DE SAN IGNACIO.

La gran expectación que había por oír la elocuente palabra del Sr. Arcipreste de Sanlúcar de Barrameda, D. Francisco Rubio y Contreras, no ha quedado defraudada: el panegírico que hizo ayer á San Ignacio, es la mejor prueba de lo que afirmamos, y salvo errores, á continuación apuntamos varios de los pensamientos que durante una hora emitíó y que forman el panegírico que oímos.

Dió comienzo á él poniendo como texto aquellas palabras del «Ecco, c. 30, s. 4.» que dicen: «Murió su padre, y como si no hubiese muerto, dejó en pos de sí otro semejante.»

Dijo que era difícil empresa panegirizar á los hijos de la virtud y á los héroes que viven y respiran ya la vida y el ambiente de la eternidad, en la celestial Jerusalén.

Ni tampoco hay quien pueda cantar dignamente la virtud, porque su rostro está velado, aunque la sienta el corazón ni aun el Santo lo puede hacer; y más una virtud como la de San Ignacio de Loyola, sol del siglo XVI, cuya influencia sintió toda la Europa y el mundo entero cuando salió de Manresa.

Su amor es el carácter típico de su vida, que está en él tan velado, que sólo podemos ver su orla ó lo que se puede ver de una flor que reposa en la copa de corpulento árbol. Este amor le dió la posesión de sí mismo, la de sus hermanos y la de reproducirse en ellos.

Empezó diciendo que la prosperidad, la alegría y la abundancia, crean más enemigos al hombre que las cadenas. Europa en la mitad del siglo XVI, tuvo una grandeza que dañó á los pueblos; fué siglo de oro y de escoria, de reyes y de esclavos; dió entrada á las artes traídas de Grecia, y abriendo delante de sí un abismo, el mundo quedó dormido, la oración ya no se escuchaba, las cenizas cubrieron el fuego que antes ardía y vinieron, con la guerra entre los reyes, todos los males á Europa, como gusano que corroe sus entrañas.

«Porre Iglesia!—exclamó ¡qué gran tormenta se cierne sobre tí, porque entonces se oyó el grito de Lutero, que consigo arrastró á la perdición miles de almas!

La Providencia, con amor de madre, suscita á San Ignacio, que no es sabio, es oscuro, no lo conoce nadie; bajo de la Cantabria á la corte de los Reyes Católicos, lleno de ambiciones, de sueños y de grandezas, pero era solo una estatua de barro, que herido y perdida toda ilusión, en la cueva prepara su alma á recibir las inspiraciones del cielo.

En su lecho—continúa, lo respeta la muerte—y allí termina el hombre y empieza el Santo, que si 31 años perdió hasta entonces, le quedó el corazón, rearte de su cuerpo y de su alma, donde conser-

vó una fibra, el amor, para domar todas las pasiones.

San Agustín dice que á las grandes pasiones corresponden grandes virtudes: grandes virtudes debemos esperar de San Ignacio: tuvo en su juventud vanidad, amor de sí mismo, pero este era amor de migaja que luego se convirtió en amor hasta el sacrificio.

Sobre su corazón se levantó el espíritu de Dios y quedó hecho como el abstractum que lo convirtiera de Ignacio hombre en Ignacio Santo. Santo, dueño de sí con libertad para matar lo malo, fundirse en Dios, modelado en aquella gran santidad cuya grandeza no puede medir, dijo, mi pensamiento.

Dos conversiones, aseguró, celebra la Iglesia, la de San Agustín y San Pablo. Aquél en la granja Bermudo, con su madre Santa Mónica, Adeodato, con su libro magistral, es gran filósofo, es raro; pero San Ignacio no se empuñe, pues sólo sus ejercicios son, como aseguran doctos escritores y sabios, el gran faro de los siglos.

San Pablo, el apóstol, recorre Damasco, Roma, surca los mares del Mediterráneo, va á todas partes hecho vaso de elección, es predicador trueno que todo lo subyuga, pero no se achica ante él la figura de San Ignacio, él se agranda también, por modo maravilloso, en Monserat.

San Pablo va de Antioquia á Finestere; San Ignacio llega desde Monserrat hasta el Indo, al Atlántico, rebasa el Occidente, todas las líneas y recorre todo el globo. Y San Ignacio es creación instantánea, no nace niño, sino que nace hombre. En otros santos, como en San Francisco de Asís—aseguró—hay raíces que son las lágrimas, las pruebas, y después aparece el fruto, que es la santidad: en San Ignacio todo es fruto: y no sufre (dijo con gran elocuencia) por adquirir la santidad, sino por los resultados de la santidad.

Sólo por un símil puede explicarse este gran fenómeno en San Ignacio: por la formación del diamante: para ello se necesita la presión del caos y una masa en ignición que le haga cristalizar: así en el alma de San Ignacio tuvo toda la presión del arremetimiento y todo el fuego del amor.

II

Dios ha dado al sol y la luna fuerzas, y dominan el mundo y los mares; pero el hombre es difícil que domine á otro hombre, y aun Dios mismo espera á las puertas del corazón humano; así se quejaba él diciendo: «Todo el día tuve extendida la mano al pueblo que no me creía y me contradecía.»

Con todo, Dios es quien tiene la llave del corazón: «os haré pescadores de hombres», y esa llave la entrega para abrir el corazón de los demás. San Ignacio es pescador porque es todo amor, y tiene amigos y seguidores en todas partes por su fuerza de atracción. Cuarenta años tenía cuando estudiaba Gramática con el Padre Maestro Lefebre: no por eso él se esclaviza, antes por la inversa, éste á él. Javier, mozo ilustre, conocido en todo centro científico, lo esclaviza, es decir, que San Ignacio, ignorante, es el centro de aquellos que como satélites giran en derredor suyo, como son Lainez, Salmorín, Bobadilla, Rodríguez y mil más.

Es más grande su amor; San Benito y San Francisco se arrojan á un zarzal para vencerse á sí mismo; él se arroja en un estanque helado, por evitar pecados ajenos, y es que su corazón no repite más que esta expresión: «da mítri animas.» Amor de una energía creatriz tan grande, que es la que procuró inocular en sus hijos...

III

Sólo Dios, continuó, es Padre; de él sólo es la paternidad y ésta es asociación que hace á su fecundidad: la fecundidad del padre y la madre es un florón; la fecundidad de los Santos es más perfecta, porque ésta lleva los hombres y los une con Dios en su gloria.

El sol tiene hijos en las arenas y en los cristales, pero los mata cuando los engendra como Saturno; el fundador como San Ignacio no mata á sus hijos.

Nació la Compañía en toda su integridad: no tuvo niñez ni juventud, su primer hombre es San Ignacio, y ella no se extingue, ni se envejece; ni estará nunca decadente; se podrá matar, pero aun así no muere. Tiene hombres como Lainez, Suárez, Belarmino, Rodríguez; filósofos, escritores, teólogos; lo tiene todo; así sus mismos enemigos la elogian, y un filósofo ha llegado á decir que aun cuando desaparecieran todas las obras del mundo, bastarían las obras de la Compañía de Jesús para llenar tamaño vacío.

No hay oído—dijo con oportunidad—que no haya escuchado este grito: ¡muéran los jesuitas! y por qué esto?... ¿por qué es odiada aunque este sea su mayor timbre de gloria?

Jesucristo dijo á los de Cafarnaun que él sería aborrecido del mundo: «En la sociedad hay dos ciudades, una de Dios y allí habitan los hijos de la paloma y otra del mundo que habitan los hijos del abismo; el odio no existe del malo al malo, ni del bueno al bueno, ni del bueno al malo, sino del malo al bueno.

Ahora bien: ¿á qué lado colocaremos á la Compañía de Jesús? ¿En la ciudad de Dios, ó con los hijos del abismo? ¿Con Cristo ó con el mundo?

Con Cristo, sin duda alguna, pues poseso la Compañía de Jesús es odiada, porque comparte con Cristo sus trabajos y lleva impreso su sello; por eso su bandera es aborrecida.

Concluyó su hermosísimo panegírico deduciendo que sólo el amor de Dios dominará y domará nuestras pasiones, así como en San Ignacio verificó esta transformación, mereciendo por ello del Señor la bienaventuranza del cielo.

No dejaremos la pluma, sin hacer notar que el Sr. Rubio Contreras fué escuchado en todo su discurso con religiosa atención y que en la solemnidad de ayer no sólo se dió cita en la Iglesia del Corazón de Jesús el clero de esta ciudad, sino también lo más escogido é ilustrado de la sociedad sevillana.

UN SUSCRITOR AUTÉNTICO.

NO HAY RETIRADA.

Bajo tal epigrafe publica El Correo llegado anoche el artículo que anunció el telégrafo, y cuyos párrafos más importantes, hablando de lo que dijo el señor Sagasta, son estos:

«Hablabase del artículo del Sr. Silveira, y contestando al cargo de indolencia formulado contra el Sr. Sagasta, añadió éste á las luchas y dificultades que había tenido que dominar en su vida pública, recordando los tristes augurios con que había comenzado la regencia, que, sin embargo terminó en medio de la paz y sin haber sufrido embates interiores.

«Al acabar la Regencia—decía el señor Sagasta—hubiera yo podido considerar mi misión terminada. Sin embargo, las dificultades que ofrecían los comienzos del nuevo reinado, con un monarca de dieciséis años, pesaron lo suficiente en mi ánimo para hacerme continuar en un puesto que no tiene para mí atractivo alguno, pues las luchas de tantos años y los servicios que á mi patria he podido prestar, me dan derecho al reposo; pero en el cual habrá de continuar, en cumplimiento de altos deberes, hasta que las circunstancias lo determinen.

Tales son, según referencias directas que hemos tenido el honor de oír de labios del Sr. Sagasta, las manifestaciones hechas por éste, que como se ve, no son, en sustancia, ni más ni menos, que lo dicho también por el recientemente en el Parlamento.

Debemos añadir, además, que autorizadamente podemos afirmar que cuanto se viene diciendo de trabajos alentados por el Sr. Sagasta para preparar su sucesión, no tiene fundamento alguno. No hay, pues, retirada del Sr. Sagasta, no existiendo, por tanto, el problema de su sucesión al frente del partido liberal, que partiendo de aquel error, habían planteado algunos colegas.»

LO DE SAGASTA.

Dicho sea en honor de la verdad, la prensa independiente de Madrid y provincias cree necesaria la continuación en el poder del Sr. Sagasta, y por no escaso tiempo, para la reorganización de su partido y la fusión de determinados elementos con los conservadores.

La Correspondencia, que es de los periódicos de mayor cautela y alcance político y que refleja la gran masa de opinión reflexiva, y que muchos califican de indiferente, discurre, sobre lo que haya de hacer Sagasta, en estos términos:

«No estamos conformes con que el señor Sagasta ha terminado su misión. Sin negar que los liberales pueden y deben continuar en el gobierno para gobernar, la retirada del Sr. Sagasta sería el acabóse temporal de los liberales.

Canalejas con un programa, Moret con otro, Montero Ríos con sus amigos del Senado, y los expositibilistas desorientados, el partido liberal con la retirada de Sagasta quedaría incapacitado para el gobierno.

Y estaríamos, quisieran que no quisieran los unos ó los otros, á la disposición del Sr. Silveira, ó de una interinidad que no podría tener ni tendría mucho de blanda y suave; porque estas dulzuras es posible que no se puedan prolongar ya mucho tiempo.

Divididos y enfrente unos de otros los jefes de los liberales y de los demócratas, y retirado el Sr. Sagasta, ¿qué hombre civil queda en ese campo para entregarle el gobierno?

En el de los independientes está el señor Maura con sobrados merecimientos para todo, y con el último de haber hecho la única declaración práctica de las concentraciones al decir que, mediante un acuerdo en el programa, aceptaría una cartera en un ministerio presidido por el señor Silveira. El Sr. Silveira, por su parte, ha escrito el primer capítulo de sus

compromisos con la afirmación de una política internacional de alianzas pronta y activa.

Tenemos ejército escaso, más escasa marina, pocas defensas nacionales, y el mucho aadimiento y el gran patriotismo no bastan con medios deficientes para la seguridad de la integridad nacional. Queramos que no queramos, habremos de ir á la política de relación con las naciones del continente. Y si otro personaje tiene resuelto problema de alcances y significación más importante, de urgencia y utilidad más notorias, que lo exponga y lo defienda.

Porque si no lo tiene dará razón á los pesimismos del Sr. Silveira, aunque en ellos no queramos creer ni participar.

La cosecha de trigo en Europa

Según una publicación inglesa, puede calcularse que Europa producirá este año 580 millones de hectolitros, es decir, 50 millones más que el año anterior. Es interesante recordar cuál ha sido la producción y cuál el consumo de este cereal desde el año 1891 al corriente:

(EN MILLARES DE HECTOLITROS.)

Table with 3 columns: AÑOS, Producción, Consumo. Rows from 1902 to 1891.

El stock visible crece, que será en Europa de unos 15 millones de hectolitros menos, por consiguiente, que el de los dos años anteriores en 7.620.000 y 5.200.000 hectolitros.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE

BOLETIN SEMANAL.

El ministro de Agricultura acaba de hacer pública, por su servicio de informaciones agrícolas, las valoraciones de las cosechas de tierra, según los profesores departamentales de agricultura, para el año 1902. Las notas dadas se aplican á las apariciones que tiene la vegetación en 1.º de Julio y tienen por base los coeficientes siguientes: 100 que significa muy buena; 80 buena; 60 bastante buena; 50 regular; 30 mediana y 20 mala.

Refiriendo á esos números el estado de la viña en 1.º de Julio próximo pasado, da los resultados siguientes: 14 departamentos tienen de 99 á 80, buena; á 40 les corresponde de 79 á 60, bastante buena; 12 no alcanzaron más que de 59 á 50, regular; y en 8 su cosecha se califica de mediana y tienen de 49 á 30, habiendo 13 departamentos que cultivan la viña.

El año pasado, en igual época, las apreciaciones de los profesores de agricultura habían dado: en 11 departamentos 100, muy buena; en 51, de 99 á 80, buena; y en 11 de 79 á 60, bastante buena.

Si se comparan estas cifras que han correspondido á una cosecha vinícola de 58 millones de hectolitros, con las de hoy, y si se calcula con ayuda de los coeficientes el término medio aritmético entre esos diferentes elementos se llega á establecer un rendimiento de 40 á 45 millones para la próxima vendimia.

Tomando por término de comparación las cuotas del año 1900 que dieron 67 millones, se llega á una proporción que eleva el rendimiento de 1902 á 50 millones. Esas cuotas fueron: 35 departamentos, 100, muy buena; 30 departamentos, 99 á 80, buena; 4 departamentos, 79 á 60, bastante buena; 4 departamentos, 59 á 50, regular; 1 departamento, 30 mediana.

No pensamos, escribe Le Moniteur Vinicole de Paris que se llegue á la cifra de 50 millones, tanto porque consideramos los 67 millones de 1900 como el máximo de producción, como porque, por el coeficiente 100 en lugar de 91 aproximadamente, que dieron entonces los citados profesores, la proporción con el de 1902, que es 67, 6 daría aún 45 millones para la futura cosecha.

Parece, pues, muy poco probable que la cosecha sea menor de 40 millones de hectolitros, á no ser que intervengan verdaderos desastres, y aun no sería extraordinario que se aproximara á 45 millones, su

poniendo hasta las vendimias un periodo estival, como el que viene dominando ahora.

Sin embargo, Le Progres agricole de Montpellier calcula como maximum 40 millones de hectolitros y no quedaria sorprendido sino se llegara a esa cantidad.

Sin deducir por hoy consecuencias de todo lo expuesto debemos manifestar que con el tiempo que falta para llegar al grueso de las vendimias pueden alterarse aun mucho las evaluaciones hechas, pues en esto, como en lo demás, hay que decir Dios sobre todo.

DESDE SANLUCAR

Agosto 6. Esta madrugada ha marchado a Huelva la compañía de zarzuela que dirigida por D. Pedro Constanti, actuaba en el teatro de esta ciudad.

El público prefiere la playa a soportar el calor que se nota en el Teatro. También ha salido para Cádiz en el tren de esta tarde la «Mueca Parisiense», que trabajaba en el «Salón Bleu».

La Feria de ganados anunciada para los días 5, 6 y 7 de este mes no ha tenido lugar ni se ha hecho instalación alguna.

Sólo varios marchantes de reses que han tenido algunas puntillas de ganado han sido los sorprendidos al ver que no se celebraba la feria, ni se había acordado nada respecto al particular.

Continúan llegando por trenes y vapores numerosos bañistas. En el «paseo nivel» de la Jara se ha abierto una zanja que es un peligro para cuantos por allí transitan.

(El correspondiente)

DE CADIZ

Jueves 7

Los fogoneros se reunieron anoche en Asamblea general, acordando aprobar las cuentas del mes anterior, se nombró un individuo de cada una de las sociedades adheridas a la Federación, para que redacten el reglamento por que ha de regirse y para designar el local en que ha de constituirse.

Quedó también nombrada una comisión inspectora administrativa para el Colegio laico.

Acordaron asimismo, que preventivamente el local para la Federación sea el que hoy ocupa la sociedad de fogoneros, dándosele a esta el nombre de «Centro de Estudios Sociales»; y por último quedó acordado que cada sociedad siga rigiéndose por su actual reglamento.

A la asamblea concurren unos 150 obreros.

La alcaldía de Puerto Real anuncia la provisión por concurso de tres plazas vacantes de médicos de la Beneficencia municipal de aquella villa, dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas.

Esta tarde ha zarpado el trasatlántico de Saltriestegui, para la República Argentina, conduciendo 255 pasajeros.

En el tren mixto marchó esta tarde a San Fernando el señor Gobernador Civil, acompañado de su secretario particular D. Juan Martín de Barbadiño, jefe de la Guardia Civil Sr. Pascual, y varios periodistas.

En el mismo tren iban los señores don Horacio Pérez, D. Manuel Pérez Moyá, don Bernardo de la Calle, y otros propietarios de salinas.

Sección Literaria

ASPIRACION

(SONETO)

Mi madre y tú! Con amoroso anhelo nuestros dos nombres sin cesar repito, y de esos nombres al calor bendito surge en el alma bienhechor consuelo. En mis trépidas horas de hondo duelo o cuando en brazos del dolor me agito, siempre oíréis vuestros nombres en el grito que arranca al corazón el desconsuelo. Viviré del dichoso con la palma, ni alcanzo a verte con mi madre unida en mi modesto hogar, en santa calma. Mi madre y tú! Mi aspiración cumplida. Los dos grandes resortes de mi alma! Los dos grandes amores de mi vida! R. DE HOYOS.

SALÓN ESLAVA

Anoche se ejecutó en el bonito teatro de la Alameda Vieja, el sainetón de Arniches, El Santo de la Isidra. La obra que de por sí es mala, dicho sea con perdón de la madrileña crítica, que tanto la ha bombeado, no necesitaba más que el favor que le hicieron anoche los intérpretes que tuvo, para darnos esta vez el tostón gordo. Anoche, a más de sufrir las mil y una impertinencias y majaderías que la obra tiene, tuvimos que tolerar los que a Es-

lava asistimos un galli-pavo como un templo, que como dijo muy bien un vecino mio de butaca, pedía arroz a gritos; nos vimos precisados a presenciar una espantosa tomadura de pelo de que fué víctima uno de los intérpretes de la zarzuelita; y no cogimos apacible y dulce sueño todos, porque el calor que hacía anoche no nos dejaba parar. En fin, ello pasó sin desgracias personales que lamentar y Dios querrá por lo menos tener misericordia de nosotros.

La Srta. Gurina desempeñó el papel de Isidra con cierta apatía; quizá por defectos del medio ambiente.

Hoy se estrena la zarzuela en un acto y cuatro cuadros, letra de Eusebio Blasco y Carlos Fernández Shaw y música del maestro Jiménez, titulada Los timpaños, en cuya interpretación toma parte la Srta. Gurina.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

BAÑOS

Granja Experimental de Jerez OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with meteorological data: Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, Radiación solar, Tensión del vapor de agua, Estado higrométrico del aire, Presión barométrica med. a 400, Evaporación en milímetros, Lluvia en mm., Viento reinante, Velocidad del mismo, en kilómetros.

Después de una rápida exacerbación en su antigua dolencia, ayer a medio día ha fallecido la respetable señora doña Dolores Maderne, viuda de Bertemati.

Pertenecía la señora finada a una de las familias más distinguidas y estimadas de nuestra ciudad, y por sus virtudes y relevantes cualidades gozó siempre de justa y merecida consideración entre cuantas personas la conocían y trataban.

Esposa de aquel dignísimo y por tantos títulos ilustre convecino nuestro que se llamó D. Manuel de Bertemati y Troncoso, de inolvidable recuerdo para Jerez, lleva dignamente el nombre respetable de persona tan prestigiosa y querida entre nosotros, y al desaparecer hoy de entre los vivos su viuda, la sociedad jerezana, al mismo tiempo que lamentará la pérdida de tan digna dama, sentirá avivarse en su memoria el recuerdo de aquel ciudadano que dejó en la historia de nuestro pueblo tan señalada huella.

A la distinguida familia de la finada y muy en particular a su amante hijo el Sr. D. Manuel de Bertemati y Maderne, enviamos el testimonio más sincero de nuestro pesar por la desgracia que le afijie.

En la sesión de esta noche se volverá a presentar al Ayuntamiento el dictamen de la Comisión de Policía Urbana, acerca de la reapertura solicitada por su dueño de una fábrica de carbón artificial que está cerrada por orden del Cabildo como establecimiento molesto é insalubre, contra cuyo funcionamiento han reclamado los propietarios y vecinos del barrio de San Mateo y el párroco de esta iglesia.

Rectificando una noticia incompleta que ayer apareció entre nuestras gacetas, tomada de la nota municipal que se acostumbra a facilitarlos, diremos que D. Luis López de Carrizosa dirigió antes de ayer un oficio a la Alcaldía dando cuenta de que cumpliendo con lo que dispone el art. 10 del Reglamento de la Ley de accidentes del trabajo, y de conformidad con María Gago Pozo, madre del carrero Francisco Gago y Gago que falleció días pasados en el vivero de Nuestra Señora del Rosario a consecuencia de la cox que le asestó una mula, le han sido satisfechos a aquella como única ascendiente los siete meses de jornal que establece el núm. 4 del artículo 5.º de la Ley de 30 de Enero de 1900.

Tenemos noticias de que varios dependientes del gremio de tejidos, haciéndose eco de los deseos de sus demás compañeros proyectan proponer a los dueños de los establecimientos a que pertenecen que se disminuyan las horas de trabajo, comenzando a las siete de la mañana y terminando a las nueve de la noche. La petición nos parece y les parece a varias personas que hemos oído, muy razonable, y tanto más cuanto que si a las clases obreras se les conceden análogas ventajas, los dependientes de los comercios, que pueden considerarse también obreros, justo es que consigan mayor número de horas para descanso de sus asiduas tareas.

Esperamos, pues, que una vez acordada la petición se llegue a un amistoso acuerdo, puesto que no vemos en ello perjuicio alguno para los dueños de los establecimientos.

Según leemos en el núme-

ro de ayer del Diario de Cádiz, no hay que esperar el exprés diario. El Director de los ferrocarriles Andaluces así lo ha dicho en Málaga al Sr. Quero. Pero este señor observó al Director que si eso no se conseguía, por ahora, al menos, justo es que se modifique la marcha del tren que sale de Cádiz a las once menos cuarto. El Director, persuadido de lo fundado de la queja, y después de consultar con el Inspector general de explotación, convino en que desde 1.º de Octubre próximo salga de Cádiz próximamente a las nueve de la mañana para llegar a Jerez a las once, sin tener que esperar cruces con el mixto.

Sobre la retirada de Sagasta.—En San Sebastián Romero Robledo ha declarado que nada ha inducido a Sagasta a abandonar los poderes.

Califica las declaraciones de Sagasta de nueva marrullería. Supone que se leventaría con ganas de broma y tomó el pelo al interrogante.

Niega que Moret preste apoyo moral y material a Sagasta. Alfonso González se negó a hablar, pues sólo atiende a restablecer su salud, cada vez más quebrantada.

Lo único que desea es que su nombre nunca figure en combinaciones políticas. Almódovar califica las declaraciones de fantasía veraniega.

Ayer llegó a Sanlúcar de Barrameda el tren botijo de Sevilla. En Utrera enlazó uno desde Eolija. Llegaron a Sanlúcar 21 pasajeros.

S. G. G.—Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. Andrés Parladé y Sánchez de Quirós, conde de Aguiar, persona justamente respetada y querida.

El título de conde de Aguiar le fué concedido por la reina D.ª Isabel II como recompensa a las importantes donaciones que hizo el finado al Real Patrimonio. Dicho título pasa ahora al laureado artista D. Andrés Parladé y Heredia, primogénito de la casa de Aguiar.

Reunión.—En el local del Ateneo se reunieron ayer varios labradores, acordando ampliar la comisión ejecutiva del gremio, compuesta de cinco individuos, con otros cinco más, para que se ocupen de confeccionar un Reglamento.

Una vez terminado, se convocará a una reunión del gremio para discutirlo y aprobarlo, y proceder a la elección de Junta Directiva, para entonces estar legalmente constituidos.

Se nombrará un abogado por el gremio para que pueda entenderse con los centros superiores.

El Alcalde Sr. González Hontoria, acompañado de los Sres. don Ramón Guerrero, D. José Delgado Arcilla y el arquitecto Sr. Hernández Rubio, estuvieron ayer tarde en Capuchinos, visitando los terrenos en que ha de instalarse la feria de ganados.

Quedaron señalados los sitios en que han de construirse los abrevaderos, en los que empezarán muy en breve las obras para conducir las aguas hasta aquel paraje.

Retiro.—El sargento que fué de la guardia civil, Comandante de este puesto, D. Santos López Guijo, actualmente conserje del depósito de materiales, se le ha señalado como haber definitivo de retiro cien pesetas mensuales.

Regreso.—Llegó procedente de Córdoba, donde ha pasado unos días, el bizarro teniente coronel primer jefe del segundo batallón de la Reina, D. Eusebio García Gómez.

Varios distinguidos tiradores jerezanos, de los que concurrirán al concurso organizado por la Representación del Tiro Nacional de Cádiz, estuvieron ayer ensayándose en Cañina.

Según nos dicen, se hicieron magníficos impactos.

Recurso.—Por el Gobernador civil de la provincia, ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por la Compañía Madrileña del Gas, contra el acuerdo de este Municipio, no eximiéndola del pago del arbitrio establecido sobre movimiento del piso de las calles.

Reunión.—Por la alcaldía ha sido autorizada una reunión que se efectuará el Domingo a las ocho y media de la noche en el «Círculo de Estudios Sociales» El Progreso.

Según la convocatoria, el objeto de la reunión es discutir un asunto de vital interés para la marcha progresiva de la ciudad. Sociedad.

La autoridad estará representada en la reunión por el inspector de vigilancia, señor Oliveras.

Multas.—Por la Alcaldía se ha impuesto una multa de diez pesetas al carrero que descargando paja el Lunes en la Posada del Angel, Plaza de Alfonso XII, tronchó un árbol.

Al dueño del carro se le condena por la alcaldía a reponer el árbol tronchado con uno nuevo.

Por la alcaldía se ha dirigido un oficio al Sr. Gobernador civil de la provincia, pidiéndole una relación nominal de las licencias de caza que ha concedido en el año corriente.

Después de pasar en esta una temporada, haciendo uso de las aguas de San Telmo, marcharon ayer a Sevilla, Mr. Boudrot y su distinguida señora.

El Sr. Boudrot es apoderado en Sevilla, del Crédito Lyonnais.

Letrado.—Se encuentra en esta el joven letrado sevillano D. Antonio Andren.

Notas municipales.—Al señor Arquitecto titular se le interesa por la alcaldía confeccionar el pliego de condiciones facultativas para el servicio de suministro de materiales.

—El Presidente de la Diputación provincial ordena se forme expediente para el ingreso de los niños Agustín Fernández, Josefa y Aurora Aznar en el Hospicio provincial.

—El Jefe de la Azucarera Jerezana da cuenta del accidente sufrido por el obrero Rafael Domínguez Pastor.

—A. D. Jacobo Pan se le dirige oficio para que empiece las obras de su casa, calle Algarve.

—El Director de la Escuela pública de San Fernando, interesa se hagan reparos en el local y menaje de la escuela.

Lesionados.—En la Casa de Socorro, fueron curados ayer de primera intención dos lesionados.

Demente.—Conducido por agentes de vigilancia, llegó ayer de Cádiz, el penado demente José León Ortega, ingresando en la cárcel.

Se ha ordenado al Sr. Arquitecto titular reconozca la casa número 3 de la calle San Agustín, que ha ofrecido para responder como fianza, el cajero de la Administración de consumos, D. Juan del Pino y Bará.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, 6 con vales de comestibles y combustibles, 139. Id. id., con bonos ó con vales solamente, 122.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 546. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 163. Total de individuos socorridos, 792. Presenció el reparto D. José García y Fernández de los Ríos.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer 3.228'08 pesetas.

Ascenso.—Ha obtenido el ascenso a general de división el de brigada Excmo. Sr. D. Pedro Sarraiz, jefe de la 10.ª Sección del Ministerio de la Guerra, persona muy conocida en esta por haber estado aquí en muchas ocasiones a revisar el primer Depósito de Caballos Sementales y el Regimiento de Caballería.

Llevaba el general Sarraiz muchos años en su empleo y goza de gran prestigio en el Arma de Caballería, de que procede. Para sustituirlo en el cargo que desempeñaba en el Ministerio, ha sido nombrado el general Escario que mandó la brigada de Cádiz.

Telegrafían de Roma que en los centros políticos de aquella capital y entre el elemento militar, priva en estos momentos todo lo referente a la visita de Víctor Manuel al emperador de Rusia, relacionándola muy estrechamente con la entrevista que también tendrá con el czar el emperador de Alemania.

Se dice que en el próximo viaje que haga a Berlín el rey de Italia tratará con el kaiser del proyecto del czar sobre el desarme general de las grandes potencias. Y supónese que Nicolás II intenta dar a su proyecto una forma mucho más práctica que la que se dió a conocer en la conferencia de La Haya, para llegar a conseguir la transformación y reducción de los actuales armamentos.

Con el proyecto del czar dícese quedaría descartado para las potencias todo el peligro de guerras internacionales y sólo necesitarían mantener el ejército suficiente para asegurar el orden interior y la protección en sus respectivas colonias.

Detenidos por la guardia municipal. Un joven por escandalizar y arrojar piedras en la calle Rodrigo León, dando una de ellas al sereno que llegó a reprehenderlo, como a otros dos que se hallaban con el cometiendo dicha falta.

Otro por suponerse sea el que a primera hora de la noche próxima pasada llevaba con engaños por el arco del Arroyo a una niña de 7 años.

El conde de San Bernardo ha dirigido una comunicación oponiéndose a la proyectada rebaja arancelaria de los trigos.

El ilustrado agricultor a que nos referimos, cree que solo aumentando la producción se conseguirá hermanar los intereses encontrados.

Taurina.—El apoderado del diestro Manuel Lara Jerezano, ha escrito una carta a un amigo de ésta, diciéndole que su poderdante toreará en ésta, accediendo a los deseos de los organizadores de la corrida a beneficio de las familias de las víctimas del hundimiento de la viña Tula, para lo cual ha pedido a la empresa de Arlés (Francia) traslade a otra fecha la corrida del día 15 del actual.

Pero ahora, decimos nosotros, como la corrida citada no se celebrará, Jerezano no podrá torear aquí.

Las fincas abandonadas.—Contrista el ánimo leer los datos que la prensa profesional dedica a esta materia. No se trata de fincas abandonadas por falta de elementos para el cultivo, sino por desidia, abandono ó menosprecio de sus dueños a las tareas del campo. En tanto que en otros países, como Alemania, Austria, Francia é Inglaterra, los grandes señores tienen a gala el dedicar sus cuidados a la mejora de la agricultura y la ganadería y concurrir a certámenes y exposiciones, aquí el señor, salvo honrosas excepciones, que no hacen más que confirmar la regla, juzga tarea desprezable y propia de villorrios el arbrar la tierra, y prefiere dedicar sus ocios al tapete verde, a la política (que es otra especie de tapete verde), ó a los amores fáciles. Por supuesto, y para nuestra desgracia, los resultados no pueden ser más palpables.

Noticias de Sevilla.

Hemos oído decir hoy que el Marqués de Paradas no tardará en llegar a Sevilla, y que a su regreso, se desvanecerán, poco menos que por arte de encantamiento, las dificultades que hace tiempo vienen oponiéndose al desenvolvimiento tranquilo y normal de la política fusionista en la provincia.

Y a un activo propagandista de las ideas democráticas y partidario en todo de las de transacción, le escuchamos esta tarde, que personas ocupadas desde hace tiempo en procurar la fusión de los dos grupos liberales que en Sevilla coexisten, no consideran lejano el día en que podrán aquéllas ver realizado su cometido.

Ignoramos el fundamento que tendrán tales optimismos; pero no ocultaremos que al conocerlos un conocido berbolista, dijo:

—Aventuradillo me parece; sobre todo si no se opera un cambio de frente, en cuanto a la designación de candidatos para ocupar dos importantes cargos.

—Se encuentra muy mejorado y en camino de rápida convalecencia, nuestro querido compañero en la prensa, el distinguido redactor del Heraldo de Madrid, D. Adolfo Luna. Lo celebramos mucho.

Las casas de campo de Hormigón Armado, que se vienen construyendo, según croquis que nuestros suscriptores conocen, están edificadas sobre una superficie de 58 1/2 metros. Sus muros exteriores hasta la altura del zócalo tienen un espesor de 22 centímetros y desde éste hasta el techo de 0'17. Las divisiones tienen diez centímetros de grueso, y el techo está formado de un entramado metálico sin vigas ó con ellas, cuya superficie exterior queda completamente llana como si fuese azotea.

El piso de las habitaciones está hecho con una retorta de Hormigón de cuatro centímetros de grueso; puede hacerse de varios colores, granulados en piedra de diferentes clases, quedando todo el piso como si fuera una sola losa.

Las habitaciones enlucidas de blanco y el comedor y portal estucados.

Lleva retrete, cocina con tres anafes y dos alacenas; cuatro ventanas con rejas y dos balcones antepechados en la fachada y puertas de tableros en los huecos interiores, pintado el portaje y reja de tres manos, en cualquier color.

Su costo no excede de 2.958 ptas.

Gran taller de ebanistería, sillería y tapicería de Mateo Marín Pérez, Levante, 5.—En esta casa se construyen mobiliarios completos con verdadera economía. Se hacen instalaciones de timbres eléctricos.

Urberuaga de Ubilla: Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias, que le rem tirán gratis.

Elástico superior para reducir el vientre. Se acaba de recibir un nuevo surtido en la farmacia, calle Honda, 22, en algodón blanco y gris y sedas de colores doce tamaños distintos.

Comprobado a diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO. Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17; el 18, de Valencia; el 19 de Alicante y de Cádiz, el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando a Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes. Salida de id., idem, el 27 a las diez. Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 27 a las quince. Salida de id., id., id., el 28 a las diez y ocho. Llegada a Santa Cruz de la Palma, el 28 a las seis. Salida de id., id., id., el 29 a las diez y ocho. Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 30 a las seis. Salida de id., id., id., el 1.º a las diez. Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º a las quince. Salida de id., id., id., el 1.º a las diez y ocho.

Anuncios de Interés

SE desea una bodega de más de 200 botas de asiento con patio y pozo, no siendo inconveniente que tenga alguna otra dependencia. Razón, en la imprenta de este periódico.

Importante.—Se compran papeletas de la sección de alhajas del Monte de Piedad y de la Agencia de Préstamos La Favorita.—En la Tornería núm. 14 informarán.

SE arrienda el rancho del «Tambor». Para tratar de su ajuste, Mesones 6

En 25 pts mensuales se arrienda un piso segundo exterior en la calle Caballeros, núm. 8.—En la misma calle número 12 (barbería), dan razón.

SE da en arrendamiento el local de radica un establecimiento con estantería, mostrador, enseres y utensilios, del donde en la actualidad ejerce su industria en la calle Empeadrada, núm. 40, no teniendo su du no inconveniente en dar en arrendamiento o toda finca. Para tratar de este asunto, Plaza Aniz d'la Rebia, (Casa Exposito), de doce á tres de la tarde.

SE arrienda un bonito y amplio partido de casa con vistas á las plazas Sta. María y Corón y otro en la plaza de Plateros núm. 15, y desde 1 de Julio el establecimiento de tejidos «La España», establecido en la misma casa.—Cerrón 25 y 27 darán razón.

SE alquila la casa calle Escuelas núm. 3, con bodega, cochera y cuadra, ó sin estas dependencias. En la misma casa ó en la calle Chapinería núm. 4 asarán razón.

GRANERO —Se alquila uno bajo, asfaltado, en la calle Colón número 7.—Darán razón, Santa Isabel 3.

TALLER de vaciado de Francisco Carrascal Martínez, discípulo y sucesor de Simón Vega, Yerbá número 1.—Este industrial vacía ó afila toda clase de herramientas cortantes ó punzantes, por delicadas que sean. Precisión, esmero y economía.—Especialista en el vaciado de máquinas de afeitar.—Pavonado de planchas á precios convencionales.

Se vende lana para colchones a 15 pesetas los 11 1/2 kilos en el recreo de La Atalaya, desde las doce de la mañana á las cinco de la tarde, todos los días hábiles.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE SANTIAGO.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 7.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Esteban Márquez Gómez.—Juan Luis Jiménez Izquierdo.

Defunciones.

Lorenzo Pazos Zapata.—Antonio Díaz Terán y Quevedo.

DISTRITO DE SAN MIGUEL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 6.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Antonio García García.—Josefa Jiménez Ortiz.—María del Carmen Correa Trujillo.

Defunciones.

Lorenzo Pazos Zapata.—Antonio Díaz Terán y Quevedo.

MATADERO DE JEREZ.

RESES DEGOLLADAS EL DIA 7 DE AGOSTO.

Table with columns: RESES, PESO, PRECIOS. Rows: Vacuno, Lanar, Cabrio, De cerda.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—Beaterio del Santísimo Sacramento. SANTO DE HOY.—S. Ciriaco y eps. mrs. y San Mariano. MAÑANA.—Stos. Román y Domiciano, mártires.

RR. DESCALZAS.

El Martes 12 del corriente á las diez de la mañana habrá en esta iglesia solemnísima función religiosa á Santa Clara de Asís, en la que predicará el Sr. D. Antonio Sánchez Florido, cura de S. Mateo.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.

Hoy 8 del corriente, á las nueve de la mañana, se celebrará Misa cantada de Requiem y Responso, en sufragio del alma del Sr. D. Manuel García Gómez (q. s. g. g.). Se ruega á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

PARROQUIA DE SANTIAGO (EN LA IGLESIA DE LA MERCED).

El día 9 sábado 2, á las ocho y media de la mañana habrá Misa y Comunión general en el altar de la Santísima Virgen.

Los ejercicios por la mañana, terminándose con bendición con S. D. M.

Los cultos de este día y el responso final, se aplican en sufragio del alma de D.ª María Ardizone (q. e. p. d.)

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

Mañana Sábado, á las ocho y media de la mañana se practicarán los piadosos ejercicios de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Estos ejercicios como asimismo la San-

HOY VIERNES á las seis y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de LA SEÑORA D.ª María de los Dolores Maderne y Pérez Vinda de D. Manuel de Bertemati y Troncoso. Que falleció ayer á las once y media después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (Q. S. G. G.) Sus hijos, sobrinos políticos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará en la parroquia de San Miguel á las cinco y media de la tarde y seguidamente á la conducción de su cadáver, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Vivia: Larga, 59. (No se reparten esquelas).

ta Misa se aplicarán por el eterno descanso de la Sra. D.ª Juana Vázquez y Gómez-Salado (q. s. g. g.), hermana que fué de esta congregación, concluyéndose con letanias, salve y responso. Se suplica la asistencia.

Telegramas

La Princesa de Asturias en San Sebastián.

Madrid 7, á las 8.

Dicen de San Sebastián que ayer á las once y diez de la mañana entró en aquel puerto el yate «Urania» conduciendo á la Princesa de Asturias.

Enarbolaba el «Urania» el estandarte real é iba escoltado por el «Temerario».

Las baterías del castillo saludaron, haciendo las salvas de ordenanza, á las que contestaron los dos citados buques.

El ministro de Estado y el general Echagüe subieron á bordo del «Urania».

En el muelle fué recibida la Princesa por las autoridades civiles, militares y de marina, comisiones de todos los centros y corporaciones y un inmenso gentío que se extendía por la Concha.

El alcalde ofreció á la Princesa un hermoso ramo de flores.

La augusta hermana de Don Alfonso XIII conversó con los duques de Almodóvar y Veragua, el subsecretario de Marina Sr. Matta, el duque de Vistahermosa y las duquesas de Santo Mauro y Motzuma.

El calor es insoportable.

La Princesa desembarcó en la caseta real.

La revolución en Haití.

Madrid 7, á las 9.

Telegramas de Puerto Príncipe anuncian que el general Firmin se ha proclamado presidente de la república de Haití y constituido un gobierno provisional.

El Emperador de Austria y el Rey de Rumania.

Madrid 7, á las 10.

Un despacho de Ischl (Viena), dice, que el Rey de Rumania salió esta mañana para Badgastein.

El Emperador de Austria le acompañó hasta la estación. La despedida de ambos fué en extremo cordial.

Sobre la retirada de Sagasta—Insistencia de «El Imparcial».

Madrid 7 de Agosto 1902, á las 11.

El Imparcial de hoy insiste nuevamente en asegurar que son textuales las palabras que puso en boca del Sr. Sagasta y publicó. Añade que éste al rectificarlas lo ha hecho como ha rectificado también sus promesas y programas en varias épocas. Por último, mostrándose el periódico muy enojado, protesta de que en lo sucesivo ninguno de sus redactores irá á casa del Sr. Sagasta bajo ningún pretexto.

La fiesta de la paz en Londres—Discursos de Roberts y Kitchener.

Telegramas de Londres que en el gran Palacio de Guildhall se ha celebrado la

fiesta de la paz en una forma grandiosa y sorprendente. Concurrieron 2,500 personas de lo más distinguido de la ciudad. Los generales Roberts y Kitchener pronunciaron patrióticos discursos felicitando al país por el término de la guerra. El entusiasmo fué imponderable.

La explosión de la mina de Camargo.—Muertos y heridos.

Se conoce ya la extensión de la catástrofe de la mina de Camargo. Resultan 14 muertos y 11 heridos, y cinco casas destruidas.

Otro viaje del Rey.

Se asegura que el Rey antes de regresar á Madrid volverá á Asturias.

La visita de los Emperadores.

En Rusia se da extraordinaria importancia á la visita que el Emperador Guillermo hace en estos momentos al Czar. Los dos monarcas se han mostrado llenos de cordialidad.

En favor de las víctimas.

Madrid 7, á las 11:30.

En Santander se trata de iniciar una suscripción para socorrer ampliamente á las familias de las víctimas de la mina de Camargo.

Humoradas de Sagasta—La negativa de «El Comercio».

En muchos círculos de la Corte se califican de humoradas del Sr. Sagasta las entrevistas que han publicado El Imparcial y el Herald, calificando estas de habilidades periodísticas propias del verano.

La terminante negativa que ha dado El Correo, órgano autorizado de Sagasta, ha corroborado la opinión de las personas imparciales. Sagasta no abandona el poder.

Protestas contra la persecución.

Madrid 7, á las 12.

Aumentan en Francia las protestas de personajes importantes contra la persecución á las congregaciones.

El Gobierno yanqui y el Vaticano.

Madrid 7, á las 13.

Un telegrama de Nueva York asegura que las relaciones de aquel Gobierno con el Vaticano siguen siendo muy amigables, y en este sentido se resolverá la cuestión del clero en las Filipinas.

La paz europea asegurada.

Madrid 7, á las 14.

Los periódicos alemanes dan mucha importancia á la fraternal acogida que el Czar ha dispensado al Emperador Guillermo. La prensa francesa asegura que la paz europea está por largo tiempo asegurada.

Nueva Vendée.

Madrid 7, á las 15.

Se teme que haya un gran movimiento en la Bretaña, que recuerde el de la Vendée. Ya hay poblaciones en armas.

CERVEZA ALLSOPP.

Esta excelente Cerveza Inglesa se expende en:

- Casino Nacional. Casino Jerezano. Circulo Liberal. Pastelería La Suiza. Café La Concha. Bañerío de San Telmo

y en otros buenos establecimientos.—Se sirve á domicilio avisando en la calle de Santa María, núm. 13.



Rioja Claret Compañía Vinícola del Norte de España BILBAO Almacenes en HARO

REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA DE CADIZ ARVILLA Y COMP. Pto. de Sta. María

Venta exclusiva en Jerez, en la bodega de LOPEZ Y MORALES

LA ATONÍA, LA INERCIA, LA DEBILIDAD

Son los efectos de la parálisis en las manifestaciones externas apreciados á simple vista. ¿Y en la parte interna cuándo se aprecia? Cuando viene la catástrofe, cuando no existe remedio. ¿Qué es la vida? La sangre en su perfecto estado de nivelación. ¿Falta alguno de sus componentes? pues la muerte es rápida é inmediata.

¿Cómo se consigue la sangre pura, fresca y rica en glóbulos rojos? Pues renovándola diariamente con el agua ferruginosa de LAS PILETAS, único y exclusivo elemento de vida.

Caja de 12 botellas de á litro, DOCE PESETAS.

LOS PEDIDOS AL ADMINISTRADOR DE LAS PILETAS, TRASBOLSA 19

Sanlúcar de Barrameda.

De Albania. Persecución de los patriotas.—Temores de alzamiento.

Madrid 7, á las 16.

Arrecia la persecución de los albaneses. El Gobierno turco refuerza las guarniciones en la Tesalia, y se teme un gran movimiento.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DEL 7 DE AGOSTO á las 16:30.

Table with columns: Item, Price. Rows: 4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR, Fin de mes, Al contado (titulos), Al contado (carpetas), Amortizable 5 p. 3, Acciones del Banco de España, de la C. Tabacalera.

CAMBIOS

Table with columns: Location, Rate. Rows: Paris, Londres, Exterior español en Paris.

El viaje regio.—Aplazamiento de la ida á Bilbao—Salida para León.

Madrid 7, á las 19.

Afirmase que será aplazada hasta Septiembre la expedición del Rey á Bilbao y el Ferrol.

El Rey salió de Oviedo para León á las nueve de la mañana. La despedida fué muy brillante.

El cólera en Egipto.

Madrid 7, á las 19:30.

Han ocurrido nuevos casos del cólera en Alejandria y el Cairo.

ULTIMA HORA

Madrid 7, á las 24.

En el trayecto del tren real de Oviedo á León estaban todas las estaciones engalanadas.

En León el recibimiento fué entusiasta. En la Catedral cantóse el Te-Deum y después verificóse recepción en la Diputación provincial que se encontraba artísticamente decorada por Benlliure.

Las calles se veían adornadas de mástiles, gallardetes, arcos y faroles á la veneciana.

Madrid 8, á la 1:30.

Los tejedores de Barcelona han acordado protestar contra la ley de reglamentación del trabajo y contra la Junta de reformas sociales. Ha sido negado el permiso á los obreros metalúrgicos para la celebración de un mitin. Ha fracasado el proyecto de huelga de los empleados del ferrocarril de Monforte á Vigo.

VAPORES DE IBARRA Y C.

LUNES Y VIERNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros.—Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Viesca

servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del interior.

Salidas de Cádiz Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Farragosa, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tónex.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA.

SALIDAS DEL PUERTO. SALIDAS DE CÁDIZ. Día 8 de Agosto.

Table with columns: Time, Destination. Rows: 7:30 de la mañana, 12:30 de la mañana, 1:45 de la tarde, 2:00 de la tarde, 4:15 de la idem, 4:30 de la idem.

SALÓN ESLAVA

Compañía cómico-lírica bajo la dirección del primer actor D. Antonio Moya. Funciones para hoy: A las 8 y media.—La zarzuela en un acto, «Enseñanza libre». A las 9 y media.—La zarzuela en un acto, «El Santo de la Isidra». A las 10 y media.—La zarzuela en un acto, «Los Timplaos». (Estreno). A las 11 y media.—La zarzuela en un acto, «La Mari Juana».

Alcoholes puros de vinos,

procedentes de las fábricas de D. Patricio de Medina, en Pilas (Sevilla).

Precio actual: Ptas. 129, sin casco, por hectolitro, sobre vagón en Aznalcázar salvo existencias.

Unico agente en Jerez, D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.

Imprenta de «El Guadalete.»

# JEREZ EN EL BOLSILLO, á 1'50 ejemplar encuadernado.

## ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14

Esta Casa tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que ha recibido el surtido general de todos los artículos propios para la presente estación, tanto en SEDERIAS de todas clases, como Granadinas caladas GRAN MODA, ORGANDIS FANTASIA lisos bordados y rayados. LANERIA estilos puramente modernos. Últimos modelos en Capas de paño perforado, glase y tul negras y de color.

Enaguas de seda y de alpaca. Corbatas para señoras. Blusas hechas y en cortes, bordadas de todos colores.

### Sobres comerciales timbrados Desde 5 pesetas en adelante e millar, en la imprenta de este pe- riódico

### Catáforesis del Estómago.

Es un hecho, ya universalmente reconocido por la ciencia, que la electricidad constituye el gran factor del organismo en general, y muy especialmente de las funciones de nutrición. Antes estas corrientes las digestivas el lugar primero. Las enfermedades del estómago reconocen por causa la debilidad de estos órganos. De aquí que la *catáforesis* que le proporciona la energía eléctrica, consigue su curación. Partiendo de esta base, hace muchos años que con éxito nunca interrumpido vamos obteniendo la curación de estas enfermedades por medio de la electricidad. La *Catáforesis del estómago* realiza, pues, por las razones expuestas, la curación de las enfermedades de este órgano, tan dolorosas y rebeldes á otros tratamientos, de un modo casi infalible. De sus beneficios no podían disfrutar los enfermos que residen lejos de los grandes centros de población.

Y el problema queda resuelto con nuestra FAJA EPIGÁSTRICA, aparato del que tenemos patente de invención. Colocada la Faja, desarrolla una suave corriente eléctrica, á la que son insensibles los nervios periféricos, por lo que no ocasiona la menor molestia pero que penetra en el organismo y actúa sobre el estómago corrigiendo su *atonia* y realizando la curación de las dispepsias ácidas, flatulentas ó nerviosas, gastritis, gastritis, úlcera, dilataciones, atrofia de las glándulas pépticas, náuseas, gastro-intestinal, disenterias gástricas producidas por el histerismo, y catarris gastro-intestinales.

La *Catáforesis* es la acción mecánica de la electricidad. La corriente pone en movimiento todos los líquidos de los tejidos, con todas las substancias que tengan en disolución. Esta acción se aprovecha de dos modos: como electrolisis medicamentosa, para introducir en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de su administración por la boca, y en su efecto paramecánico, para curar, como dice Leduc: Se puede sin ninguna substancia medicamentosa utilizar las acciones de la corriente en el interior del organismo, por la acción que ejerce sobre la capa celular y sobre la nutrición.

Nuestra FAJA EPIGÁSTRICA puede ser manejada por los mismos enfermos. La electricidad que desarrolla el aparato puede ser probada con un milliamperímetro ó un voltímetro. Informes y consultas, también por correo, en el CONSULTORIO INTERNACIONAL, ARNAL, 1, MADRID, donde se regala á quien lo pida un interesante opúsculo sobre las acciones del estómago tratadas por los agentes físicos.

### PILDORAS DEBAUT

Personas que conocen las PILDORAS DEBAUT

no titubean en purgarse, cuando necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con unos alimentos y debidas fortificaciones, cual el vino, el café, el Caca cuajal esc. pa. para purgarse, la hora que convenga más á las necesidades, según sus ocupaciones. Lo que el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

### PILDORAS de BLANCARD

con Tintura de Hierro inalterable

la Anemia, la Fiebre de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc.

Se hace el Producto preparado con la Arma BLANCARD y las sales de Hierro y Fosforo.

Precio. Pildoras, 4fr. y 2fr. 25; Jarabe, 3fr.

### PILDORAS MOUSSETTE

Neuralgias  
Jaqueca  
Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

### CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPANIA COLONIAL

TÉS, TAPIOCA.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR NÚM. 18 Y 20, MADRID

### SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Un frasco de Sándalo Pizá, que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticuatro años de éxito crecientemente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

### CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO.

Unica premiada en la Exposición de París 1900, Medalla de oro, Niza 1901 — Aprobada por la Real Academia de Medicina

Este acreditadísimo producto ha reemplazado completamente en España á las magnésias inglesas y es un refresco atemperante con aroma de limón puro, que basta probarlo una vez para reconocer su superioridad. Rechazar las numerosas imitaciones.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España

### CHOCOLATE SAGRADO CORAZON.

PURO AGRADABLE NUTRITIVO

PRECIO ÚNICO, UNOS 1'50

Paquete, con ó sin rancela

DE VENTA Principales ESTABLECIMIENTOS.

### PILDORAS DEFRESNE

A LA PANCREATINA

Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.

DIGESTIVO el más poderoso el más completo

Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los floculentos.

La PANCREATINA DEFRESNE profiere las acciones del estómago y facilita siempre la digestión.

OLVO - ELIXIR

En todas las buenas Farmacias de España.

### AGUAS DE PANTICOSA

Prototipo de las nitrogenadas en España  
Sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago  
Verdadero clima de altura (1.636 metros)

Es singular y muy importante triada terapéutica constituye un conjunto tan eficaz y único en el mundo, pa a prevenir el desarrollo de la tisis pulmonar y curar ésta en sus comienzos. La especialidad de las aguas de Panticosa es tradicional, y está comprobada por infinitos hechos repetidos sin interrupción, así en la tuberculosis como en la mayoría de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad general como en la anemia y el linfatismo; siendo también sumamente útiles en la dispepsia, gastritis, enteritis, nefritis, cistitis, infartos de hígado y bazo, cálculos biliares y renales y en todas la enfermedad de las producidas por reumatismo, de los vicios reumático y herpético.

El balneario dista 32 kilómetros de la estación férrea de Sabiñánigo en la línea de Zaragoza á Jaca; y 50 de la de Larraín en la de Pamplona; recorriéndose después ambos trayectos en camión.

Servicio completo de balneario, hidroterapia y atmósfera. Lavadero mecánico y estufa de desinfección instalados en 1901. Tres fondas con cocina, baño y frías; habitaciones pintadas al óleo; ascensor en dos de las fondas; Linder; Hospital para pobres; bailes; correo y telégrafo; luz eléctrica; agua caliente y todo lo que requieren establecimiento de esta clase.

Temporada oficial: de 15 de Junio á 21 de Septiembre, dividida en tres períodos, que se celebran en el día preciso en las habitaciones á saber:

Precios ordinarios: de 10 á 15 de Junio y de 16 á 31 de Agosto; Precios ordinarios rebajados en un 50 por 100 durante los meses de Junio y Septiembre.

Y precios ordinarios aumentados en un 20 por 100 de 16 de Julio á 14 de Agosto.

Las tan renombradas y privilegiadas aguas de Panticosa se exportan en cajas de 12 y 24 litros y 25 y 50 frascos, extendiéndose en todas las capitales y poblaciones importantes de España, y en Jerez de la Fronte, en la Farmacia y Droguería de D. Juan González Rojas.

Para detalles e informes dirigirse á la Administración general de la Sociedad Aguas de Panticosa Instalación en el B. Inerrio los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso 87, el resto del año.

### VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

Contra el ESTREÑIMIENTO

Jaqueca - Malestar - Pesadez Gástrica SIN CAMBIAR SUS POSTURAS ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito.

Exíjase el número adjunto en 4 Colores, impreso sobre las cajas azules metálicas y sobre sus envolturas.

Toda caja de cartón ó de otro tipo, no será más que una falsificación y fraude.

Paris, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

### Depilatorio VENUS

Preparado por la casa J. L. PRUNES

DESPECHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA.

Con una sola aplicación desaparece el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicadas puesto que es reconocido ser completamente inofensivo — Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: CINCO PTAS. FRASCO. Se remite certificado por correo mandando 5 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

SE VENDE EN JEREZ: D. Francisco Rodríguez, Larga 41; don Antonio López, Consistorio 2, y Sres. Tamayo Hermanos, Algarve 1.

### SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Glicosado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más agudas, las TOSES RECENTES Y ANTIGUAS y las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, París y las principales boticas.

### FRANCISCO ALIAÑO PINTOR ESCENOGRÁFO

BIZCOCHEROS, 5

### TRABAJOS DE PINTURA

Restaurador de cuadros y composuras de objetos de arte.

de madera, marfil, nácar, porcelana y cristal

Se dibuja en toda clase de tela adornos para bordados, sobrepuestos y calados

### Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre.

Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general, tómese la

Pildoras del Dr. AYER, Amarcadas, El Mejor Purgante.

P. O. Vicente Marshall